

награжден множеством медалей. Самые ценные медали: «За боевые заслуги» и «За отвагу».

Летом 1941 года фашисты сбросили бомбу на русский корабль, на котором находился мой прадедушка. Корабль затонул. Прадедушка находился в открытом море 12 часов, держась на деревяшке. В рукопашных схватках он лично уничтожил семь фашистов.

Прадедушка женился в 1949 году. В 1951 году родился мой дедушка. Через несколько лет в их семье родились еще сын и дочь.

Мой прадедушка умер 20 января 1990 года в городе Челябинске.

*Мария Щемелева,
11 класс*



ЭТМАНОВ ПАВЕЛ ПЕТРОВИЧ

Мой прадед родился в г. Верхнеуральске Челябинской области 13 января 1914 года.

Его отец, Петр Павлович, был участником Гражданской войны, в 1918–1921 годах воевал в одном отряде с братьями Кашириными на Урале, в ходе которой погиб.

Его мать, Лидия Ильинична, после смерти отца, вышла второй раз замуж, и в 1921 году, когда Павлу исполнилось 7 лет, выгнала его из дома, заставив идти в подмастерье к сапожнику башкиру Фильке, обучаться сапожному делу.

В 1939–1941 годах, во время Советско-финской войны, Павел Петрович отправился пехотинцем на фронт.

Вернулся по окончании Финской войны на Урал. В ноябре 1941 года, в числе военнослужащих был отправлен в Москву, где принял участие в военном Параде Победы, после завершения которого он, в числе прочих добровольцев, сразу же поездом был отправлен на передовую фронта.

В 1944 году получил тяжелое ранение ноги, был отправлен в госпиталь. После выписки из госпиталя прадед был направлен военным комиссариатом в г. Москву, в учебный центр высшей офицерской школы связи, где обучался около 6 месяцев.

Как самого способного, его оставили при школе в качестве преподавателя азбуки Морзе.

Принял участие в Параде победителей 24 июня 1945 года. По воспоминаниям заместителя начальника Генерального штаба армии С.М. Штеменко, Сталин приказал провести особый парад, в котором будут участвовать представители всех фронтов и всех родов войск.

После победы над фашистской Германией, Павел Петрович воевал против японцев на Дальнем Востоке. Демобилизовался в 1948 году.

Награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Этманов Павел Петрович, фронтовик, прошел 3 войны, лицом к лицу сталкивался со смертью, был человеком скромным, сдержанным, не любившим вспоминать тяжкие военные будни. Ушел из жизни 5 июня 1976 года.

Память о его воинском пути, мужестве останется в архивах и наших сердцах.

*Семен Тетюев,
1⁵ класс*